

信息化提升监管效能。2015年,按照部里要求,结合湖南省工作实际,进行了政府采购管理交易系统的升级改造。将法律法规的各项要求落细落小落实,融入程序设计,初步实现了采购业务的全流程、全电子化操作,重点加强了采购活动的动态监控和预警。二是通过透明化提升监管实效。进一步扩大了政府采购的信息公开范围,细化了公开内容,逐步实现了涵盖采购预算、采购过程、采购结果等全过程的信息公开。同时,进一步扩大了政府采购信息公开渠道,在湖南官网《红网》开辟了政府采购频道,宣传政府采购政策,并对预算1000万以上(含1000万)的政府采购项目和预算100万以上(含100万)的单一来源项目同步发布政府采购信息和公告。一年的实践证明,宽范围、广渠道的信息公开是提升政府采购监管效能的有效方式,是通过公开透明实现公平公正目标的有效途径。

着力加强政府采购监管队伍建设

政府采购一头连着政府,一头连着市场,既是一项专业性很强的技术活,又是检验干部作风和政府形象的窗口。作为监管部门,要履行好监管职能,提升监管水平。一方面必须具备良好的专业素养;另一方面必须具备良好的服务意识和工作作风。从这两方面考虑,湖南省财政厅继续加大培训力度,对各级监管部门、采购人和代理机构进行了专业培训,着力提高政府采购监管和执业的专业化水平。同时,结合“三严三实”专题教育,切实加强各级政府采购监管部门作风建设,要求大家牢固树立服务意识,培养优良作风,坚决杜绝“吃、拿、卡、要”和“冷、硬、横、推”的不良现象和懒散作风。□

责任编辑 张敏

助推“双创”浪潮 打造创富综合服务平台

——2015年中国邮储银行创新创业创富大赛落幕



“邮储银行杯”2015中国青年涉农产业创新创业创富大赛决赛颁奖现场

日前,随着“邮储银行杯”2015年中国青年涉农产业创新创业创富大赛全国总决赛在江苏盐城落下帷幕,2015年邮储银行创新创业创富大赛圆满收官。值得一提的是,这是一个邮储银行整合了政府资源、金融资源、产业链资源,结合融资与融智于一体,为“双创”企业定制的综合服务平台。

据了解,“邮储银行杯”2015年中国青年涉农产业创新创业创富大赛,由邮储银行与共青团中央、农业部、江苏省人民政府联合主办,邮储银行江苏省分行承办。大赛以“创新引领未来·创业改变生活·奋斗成就梦想”为主题,分地区赛和全国赛两个阶段,共有超过4.3万个项目、5万余名创业青年报名参赛,来自全国31个省(区、市)、新疆生产建设兵团的150个项目晋级全国赛。大赛设置了创意组、初创组、成长组三个组别,经过全国赛初赛、半决赛、决赛,最终决出三个组别的金、银、铜奖项。

比赛期间,主办方还为创业项目和选手量身打造了“天使面对面”创业资本对接会、新农人创业精英训练营、现代农业考察对接以及招商推介等极具针对性的活动。经过海选、地区赛、全国总决赛决出的获奖项目,除了获得邮储银行赞助的大赛奖金外,还将获得邮储银行为他们提供的“创富贷”、一次性创业奖励金、贴息贷款扶持、优惠贷款扶持、创业政策支持等创业“大礼包”。

据悉,2010年至2015年,邮储银行连续6年在全国范围内举办创富大赛系列活动,坚持以“服务实体经济,助力小微企业”为宗旨,以小额贷款、个人商务贷款、小企业贷款三种产品为依托,通过引入政府、专家、媒体多方参与,将融资与融智结合,为个人创业者和小微企业打造以“一个联盟、四大平台”为基础的创富综合服务平台。“一个联盟”,是建设以支持小微企业客户发展为目的,以提供综合性金融服务为支撑点的创富联盟。“四大平台”分别包括:资金支持平台、品牌传播平台、技术指导平台以及商业模式交流平台。同时,为了带动更多青年参与现代农业发展、全面深化农村改革的伟大进程,自2014年起,邮储银行与共青团中央合作举办“邮储银行杯”中国青年涉农产业创新创业创富大赛。据介绍,2014年,“邮储银行杯”中国青年涉农产业创新创业创富大赛共吸引了1.2万多个项目参赛。全国共有超过3.7万个项目、4万余名创业青年报名参赛,150个项目晋级全国赛。截至2015年4月,共有近4000个参赛项目获得了累计19亿元的银行贷款;入围全国赛的150个项目中,已有24个项目获得累计3亿元的银行贷款,39个项目获得累计5.5亿元的银行授信;其中,邮储银行在电视决赛现场授信近亿元。

本刊通讯员